



Завичајни музеј
Петровац на Млави

Српских владара 163
12300 Петровац на Млави

тел: +381 (0)12 334 808
e-mail: muzejpetrovacnamlavi@gmail.com
web: muzej-petrovacnamlavi.org.rs

ЗАВИЧАЈНИ МУЗЕЈ

Број:

59 / 18

18. 02.

20 18 год.

ПЕТРОВАЦ

ПЛАН И ПРОГРАМ РАДА ЗАВИЧАЈНОГ МУЗЕЈА – ПЕТРОВАЦ НА МЛАВИ ЗА 2018. ГОДИНУ

ЗАШТИТА И ДОКУМЕНТАЦИЈА

У периоду од јуна до септембра планира се рад у просторијама Старе основне школе на обради, сигнирању, паковању и превентивној конзервацији и рестаурацији керамичког материјала са претходних археолошких истраживања на Беловодама. Са сталним сарадницима Завичајног музеја – Петровац на Млави и на пројекту Беловоде (Маријом Свилар – Археолошки институт, Београд и Далиборком Матић, археологом из Јагодине) у плану је да се заврши статистичко-типолошка анализа преосталог керамичког материјала из Сонде 17 од 20. о. с. евидентирање у ексел базу типичних комада, инвентарисање, сређивање и паковање. На исти начин потребно је обрадити керамички материјал из сонде 16 која је заправо ров (1,5 x 10 м) и нема много покретних налаза.

Наставити са обезбеђивањем услова за добијање статуса установе заштите културних добара – регистрацијом код надлежног Министарства. Један од услова је обезбеђивање конзерваторске радионице, са тим у вези аплицираће се код Министарства културе и информисања Републике Србије по конкурсима из области музејског наслеђа за 2018. годину.

Инвентарисање новоприспелих предмета по збиркама и библиотечких јединица. Перманентно употпуњавање музејске документације која се односи на скениране фотографије и друга документа о старом Петровцу, као и набавка оригиналних докумената, фотографија и других архивалија, откупом или поклоном.

Планиран је наставак сарадње са др Адамом. Н. Црнобрњом у оквиру пројекта Српског археолошког друштва "Подизање свести о значају археолошког наслеђа".

Кустос-документариста ЗМП Милан Јенић ће документовати видео записом припремање влашког јела *жмаре* у селу Кладурову. На тај начин ће се допринети наставку делатности на пољу заштите јела *жмаре*, које је 2017. године уписано у Национални регистар нематеријалног наслеђа Србије, управо на основу истраживачког и документарног рада у оквиру међународног пројекта који је финасиран од Европске уније, а имплементиран од стране Савета Европе, *Promoting human right and Minority protection in South-East Europe*, где је ЗМП био партнер на пројекту за Србију „Буђење свести о националној припадности и култури Влаха са фокусом на младе“, 2015/2016. године.

Поред реализације ауторских изложби и организације гостујућих изложби, кустоси ЗМП у 2018. год. планирају и рад на пољу истраживачке делатности музеја.

Такође, планирају се и сукцесивна етнолошка истраживања и обрада етнолошког материјала збирке ЗМП, у оквиру чега се као и претходних година ангажује музејски саветник пожаревачког Музеја Даница Ђокић, етнолог. Кустоси Дарко Стокић и Милица Илић планирају да у 2018. години започну историографско-фактографско истраживање нововековних цркава на територији општине Петровац на Млави.

АРХЕОЛОШКА ИСТРАЖИВАЊА

Уколико Народни музеј Београд аплицира и добије средства од Министарства културе и информисања наставиће се са археолошким истраживањима у оквиру пројекта „Археометалургија винчанске културе: Беловоде“, којим сада руководи др Вера Богосављевић Петровић, музејски саветник Народног музеја у Београду. У сарадњи са ЗМП у плану је рекогносцирање терена на територији општине Петровац на Млави.

ИЗЛОЖБЕНА ДЕЛАТНОСТ И ПЕДАГОШКО-ПРОПАГАНДНИ РАД

Планиране гостујуће изложбе за 2018. годину биране су сходно разноврсности тематике, успостављеној сарадњи са одређеним музејима у земљи, као и прилагођености изложбеног материјала широј публици. Избор гостујућих изложби вршен је од стране кустоса Завичајног музеја. Као и протеклих пар година и ове године посебно ће се водити рачуна да неколико изложби буде адекватног садржаја за најмлађе посетиоце Завичајног музеја, уз које је могуће реализовати неке од Радионица. Дobar одзив и успешно реализован програм Педагошко-пропагандног одељења Завичајног музеја, са децом предшколског и школског узраста на подручју наше општине, само је још један разлог што ће се и током ове године наставити у том правцу. Сходно томе, Завичајни музеј планира реализовање начелно договорене сарадње следећих изложби:

1. **Март 2018. године** – Изложба поводом *110 година позоришта „Бата Булић“* у Петровцу на Млави, аутора Милице Илић и Дарка Стокића. Планирано отварање 16. марта.

Самостална изложба Владислава Макиша у фоајеу Културно Просветног центра, у оквиру глумачког фестивала „Гулини дани“, селектори радова и аутори поставке кустоси Милица Илић и Дарко Стокић.

2. **Април 2018. године** – Манифестација „*Стрип 9.стрип*“ у спомен на стрип цртача Божидара Божу Веселиновића, чији Легат баштини Завичајни музеј Петровац на Млави, ове године чиниће програм-изложба стрип цртача и радионица за љубитеље стрипа. Планирано отварањ од 12. до 17. април.

3. **Мај 2018. године** – Током маја месеца ЗМП учествује у републичкој манифестацији „*Музеји за 10*“. У оквиру тих „Дана музеја“ ЗМП као главни носилац активности и координатор истих планира да, сада већ традиционално, укључи и остале установе културе, основне школе, ПУ „Галеб“, средњу школу „Младост“ као и сараднике Музеја из Петровца на Млави у реализацију програма током маја месеца. ЗМП планира да реализује изложбу „*Ах те ципеле*“ из Музеја примењених уметности у Београду од 03. до 18. маја, а да за Европску ноћ музеја 19. маја отвори ауторску изложбу кустоса ЗМП Милана Јенића и Милице Илић - „*Друштвени живот у*

петровачким кафанама између два светска рата“ (радни назив). Такође, ЗМП ће у мају месецу обележити и Светски Дан Музеја 18. маја, неком од трибина или предавања у Галерији ЗМП.

4. **Јун 2018. године** – Изложба „*Спортска друштва у Петровцу на Млави*“ (рани назив), аутора кустоса ЗМП Милана Јенића и Дарка Стокића.

5. **Август 2018. године** – Ауторска изложба кустоса ЗМП Милана Јенића „*Рок музеј*“ (радни назив) са којом ЗМП понавља учешће у манифестацији „Рокеријада“, коју другу годину за редом организује и реализује невладина организација „Фабрика – Петровац на Млави“ и која има за циљ промовисање и чување рокенрол културе, рок музике и рок бендова који су свирали или и даље свирају у Петровцу на Млави.

6. **Септембар 2018. године** – Планирана је друга по реду ликовна колонија, под називом *Ликовна колонија Петровац на Млави 2018.* у организацији ЗМП, а у сарадњи са Властимиром Властом Николићем, ист.уметности и сликаром из Београда (родом из Петровца на Млави), као селектором колоније. У зависности од финансијских средстава (резултата Конкурса за савремено стваралаштво у 2018. код Министарства културе и информисања, на којем је ЗМП конкурисао), на Ликовну колонију 2018. ЗМП ће позвати од 6 до 9 визуелних уметника, који ће у последњој недељи августа реализовали по 2 нова ликовна рада, који остају у трајном власништву збирке ЗМП. Циљ колоније јесте обогаћивање/акумулација Ликовне збирке ЗМП са радовима савременог српског стваралаштва. Изложба радова насталих на колонији планирана је за прве три недеље септембра. Током трајања изложбе кустоси колоније планирају реализовање радионице са полазницима Ликовне секције основних школа, као и организовану посету са корисницима специјалних установа у В.Поповцу и Стамници, као посетиоцима осетљивих друштвених група.

7. **Октобар 2018. године** – *Гостујућа изложба из Природњачког музеја* из Београда, која ће бити отворена почетком месеца, како би се током октобра месеца реализовале радионице са посетиоцима предшколског, школског и средњошколског узраста поводом Дечије недеље у РС.

8. **Новембар 2018. године** – *Самостална ликовна изложба Бранка Лукића* планирана је током новембра месеца, селектор и кустос изложбе Милице Илић.

9. **Децембар 2018. године** – *Гостујућа археолошка изложба „Биберче“*, аутора Соње Перић, археолога и кустоса Завичајног музеја у Јагодини. Организатор за ту изложбу у име ЗМП је Јасмина Живковић, кустос-археолог. Такође за исти месец планира се и учешће ЗМП у Међународној смотри археолошког филма коју организује Народни музеј у Београду у трајању од 5 дана.

Уколико услед непланираних околности дође до одлагања неке од планираних гостујућих изложби, Завичајни музеј - Петровац на Млави ће на основу предлога кустоса Музеја реализовати неки други садржај/изложбу.

У плану је наставак интезивног рада на пољу педагошко-пропагандне делатности петровачког музеја, кроз радионице са посетиоцима, публикавање изложбених каталога и водича Музеја, као и промовисање рада Музеја путем интернет презентација и медија.

ИНВЕСТИЦИЈЕ У ОСНОВНА СРЕДСТВА

У 2018. години планира се наставак радова на реновирању просторија и депоа Завичајног музеја Петровац на Млави. Уколико се укаже прилика Завичајни музеј има потребу за проширењем изложбеног простора за потребе Сталне поставке, а самим тим и опремања истог. С тим у вези, аплицираће се код Министарства културе и информисања Републике Србије на конкурс из области музејске делатности. Планира се куповина једног рачунара и штампача. Такође, у складу са основном делатношћу музеја, галерија и збирки, Музеј планира редовно одржавање опреме за културу или набавку исте ако се за то укаже потреба (постаменти, полице, мапе, техничка опрема за реализацију изложби и програма и слично).

Директор
Завичајног музеја
Петровац на Млави



Жаклина Перић